многие другие проязведения Д. З. Мануильского глубоко анализируются автором монографии.

Отдельную гавву Л. А. Суярко посвятил дипломатической деятельности Д. З. Мануильского. Перед читателем встает один из выдающимся советских дипломатов, всегда принципнальный и последовательный в проведения ленинской политики мира и сотрудничества между народами, высоко эрудированный, человек гибкого ума, владеющий иностроиными языками, знающий уязвимые места буржуватией дипломатии, умеющий резоблачать недругов мира.

Мокография рассчитана на массового читателя, ее с интересом прочтут рабочитателя на советскителя и учащиеся, студенты и профессора, партийные и советские работинки.

Г. В. Булацкий, В. Г. Булацкий

История политической экономии социализма.— Л.: Изд-во ЛГУ, 1983.— 606 с.

Большой элслугой сотрудников нафедр политической экономии Института повышения квалификации преподавателей общественных наук при Ленинградском государственном университете имеин А. А. Жданова можно считать издание коллективной монографии по истории политической экономии социализма. Она является существенным дополнением к вишедшей в 1972 году работе «Пстория политической экономик социализма. Очерки». Новое издание устраняет отдельные погрешности предыдущей работы и отличается логикой, глубиной анааная проблем, четкостью оценки исторических событий, связью с современпостью. Монография служит дополнением к программе и учебнику по политической экономии социализма. В ней раскрывается процесс становления политической экономии социализма как учебной и научной дисциплины, излагаются точки зрения по предмету и историческим границам политической экономии во время дискуссии 20-х годов, дается критика буржуваных концепций истории политической экономии социализма. Полезно и выделение в качестве самостоятельных таких разделов, как «Общественное разделение труда», «Необходимый продукт при социализме», «Эффективность социвлистического производства», «Управление общественным производством». В экономических исследованиях переходного периода (в особенности), да и последующих этолов развития социализма значительное внимание уделялось анализу прибавочного продукта, его содержания и назначения при социализме. Поэтому введение в монографию раздело, освсидающего данную проблему, было бы ие лишины. В равной мере необходимо выделять вопрос о накоплении при социализме. Проблему «Земельная решта. Экономическая оценка земли» можно было бы рассматривать шире, как развитие социалистических аграриых отношений.

Ценным является материал, раскрывающий вклад классиков марксизма-ленинизма в разработку основополагающих принципов политической экономии социализыз. Авторскому коллективу удалось осветить в отдельности предмет политической экономии социализма и исторян политической экономии социализма. «История политической экономии социализма — это представленный в весьма сложной и противоречивой форме продесс движения экономической мысли, отражающий закономерности становления и развития социалистического способа производства» (с. 4). Это отражение репльной действительности показано в работе посредством внализа ранее сформировавшихся взглядов. История политической экономии и история экономической мысли котя и взаимосвязаны, но не тождественны.

В структуре работы можно выделить несколько логически завершениих разделов. В первый входит характеристика переходного периода, экономической роди социалистического государства, анализа проблем социалистической собственности, основного экономического закона и карактера труда при социализме. Последующий анализ представлен карактеристикой процесса развития и совершенствования главной производительной силы общества, исследованием элементов хозяйственного механизма, эффективности производства и воспроизводства совожувного общественного продукта, В заключительном разделе раскрываются взгляды советских экономистов на проблемы развития социалистической системы мирового хозийства,

Логика изложения, четкость и глубина анализа экономических проблем, научность подхода к оценке экономических теорий, оценка опыта строительства социализма в СССР и других странах делают работу весьма нужной не только преподавателям политической экономии, научным работникам и аспирантам, работникам идеологического фроита, мо и практикам хозяйственного строительствр

Н. И. Базылев